BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE [.
HARMADIK GYAKORLAT, 2021. szeptember 21.

1. Egy n egész szam 115-szorose 110-zel nagyobb maradékot ad 344-gyel osztva, mint maga az n
szam. Milyen maradékot adhat n 344-gyel osztva? (ZH, 2017. oktéber 19.)
2. Mely egész szamokra teljesiil, hogy 7-tel osztva 2, 9-cel osztva 3 maradékot adnak?

3. Milyen maradékot ad 44 363-mal osztva? (ZH, 2018. oktéber 18.)

4. Mi 3039 utolsé két szamjegye?

5. Egy szazlabui meg akarja szamolni a labait. Azt tudja biolégiabdl, hogy minden szazlabunak
legfoljebb 344 laba van. Ha 13-asaval szamolja a labait, akkor 3 marad ki, ha 17-esével szamolja,
akkor viszont 10 marad ki. Hanylabtu a szazlabu?

6. Az n pozitiv egész szamra 43n — 1 utolséd két szamjegye megegyezik 2n + 2 utolsé két szamjegyével.
Mi ez a két szamjegy? (ZH, 2014. november 27.)

7. Tekintsiik azt a szamtani sorozatot, amelynek elsé tagja 32, differencidja 51. (A sorozat tagjai
tehat: 32,83,134,...) Milyen maradékot ad a sorozat els6 32 tagjanak szorzata 51-gyel osztva? (ZH,
2005. méjus 5.)

8. Legyen n = 200704261601. Hatarozzuk meg n™ utolsé harom szamjegyét. (ZH, 2007. aprilis 26.)

9. Mennyi maradékot ad
a) 73231 80-nal osztva; (ZH, 2020. januar 3.)
b) 2020%°2! 1011-gyel osztva? (ZH, 2020. december 14.)

10.a) Egy maésik szdzldbu is megirigyli az 5. feladatbeli szazlabi modszerét. Neki 16-osdval szamolva
5 marad ki, 20-asaval szamolva pedig 15 marad ki. Bizonyitsuk be, hogy elszamolta magat.

b) A szazlabuak kirdlydhoz is eljut a modszer. Neki 6-osdval szamolva 5 marad ki, 7-esével sza-
molva 6, 8-asaval szdmolva pedig 7. Neki hany laba van?

11.a) Mely 1 és 111 kozotti egész szamok 1111-szerese ad 11 maradékot 2020-szal osztva? (ZH, 2020.
oktéber 30.)

b) Milyen maradékot adhat az n egész szam 202-vel osztva, ha 53n — 1 oszthatd 202-vel? (ZH,
2011. méjus 17.)

c) Egy egész szdmra teljesiil, hogy 37n+9 és n+ 10 azonos maradékot ad 235-tel osztva. Mi lehet
ez a kozos maradék? (ZH, 2013. majus 16.)

12. Hany olyan 504-nél nem nagyobb, pozitiv egész szdm van, amelynek van 504-gyel osztva 1
maradékot ad6 tobbszorose? (ZH, 2019. december 16.)

13. Az n pozitiv egész utolso két szamjegye a 4-es és az 5-6s szamrendszerben is 11. Mi n utolso két
szamjegye a 10-es szamrendszerben? (ZH, 2019. oktéber 25.)

14. Az n szam kettes szamrendszerbeli alakja 110100101101100011011. Hatarozzuk meg n™ kettes
szamrendszerbeli alakjanak utols6 négy jegyét. (ZH, 2014. aprilis 24.)

15. Egy n egész szam 3 maradékot ad 82-vel osztva. Milyen maradékot adhat az n szam 182-vel
osztva? (ZH, 2013. aprilis 25.)

16. A mult szazad masodik felében, foleg a digitalis szamologépek elterjedése el6tt nagyon népszeriiek
voltak Pataki Ferenc fejszamolomiivész miisorai. Az egyik kedvelt triikkkje volt a kovetkezo: felkért
valakit a kozonséghol, hogy gondoljon egy haromjegyl szamra, szorozza meg 6561-gyel, majd az
eredmény utols6 harom jegyét kozolje. Ebbdl 6 pillanatok alatt kitalalta a gondolt szamot. Hogyan
csinalta? Utana tudnank-e csinalni, ha hasznalhatunk szamologépet, de csak nagyon rovid ideig?

17. Milyen maradékot ad 467" 25-tel osztva? (ZH, 2014. aprilis 24.)
18*. Milyen maradékot ad 100%™ 3201 nel osztva? (ZH, 2011. 4prilis 21.)



